

我市人社局发布通知

不裁员、少裁员的企业 符合相关条件可申请稳岗返还

将按照比例返还上年度企业及职工实际缴纳的失业保险费

本报讯（记者苏文娟 通讯员戈红明）记者从市人力资源和社会保障局了解到，该局已发布《关于应对新冠肺炎疫情实施失业保险支持一般企业稳岗返还工作的通知》，明确，凡不裁员、少裁员稳定就业岗位且符合相关条件的参保企业，可申请一般企业稳岗返还。稳岗返还标准按照企业情况，分别可达到上年度企业及职工实际缴纳失业保险费的50%、60%和65%。

据了解，一般企业申请稳岗返还，符合不裁员、少裁员及以下四个条件，即可申请。

申请条件包括：1.生产经营活动符合国家及我市产业结构调整和环保政策；2.依法参加社会保险并足额缴纳失业保险费满1年以上，如有欠费的，补缴上年度失业保险欠费后可以申请；3.大型企业上年度未裁员或裁员率低于2019年全国城镇登记失业率3.62%，中小微企业上年度未裁员或裁员率低于2019年全国城镇调查失业率控制目标5.5%，参保职工30人（含）以下的企业，裁员率放宽至不超过企业职工总数的20%（参保职工人数、企业职工总数取值为上年度12月参保缴费人数）；4.申报企业财务制度健全、管理运行规范。同时，我市龙胜、灌阳、资源三个深度贫困县吸纳建档立卡贫困人口就业并签订劳动合同的事业单位按规定纳入到稳岗返还政策覆盖范围。

凡符合条件企业可通过广西壮族自治区“数字人社”网上服务大厅（<http://rswb.gx12333.net>）进行申报。之后按照办理流程办理，包括

1.在2020年底前企业向参保地社保经办机构提出申请，由参保地社保经办机构受理、审核及发放。2.各社保经办机构对拟给予稳岗返还的企业名单和资金数额应当向社会公示，公示期不少于5个工作日。3.企业应按照要求填报稳岗补贴实名制信息系统数据、按照要求参加失业动态监测工作。

对符合条件的企业，返还标准是上年度企业及职工实际缴纳失业保险费的50%；龙胜、灌阳、资源三个深度贫困县的返还标准由该企业及职工上年度实际缴纳失业保险费的50%提高至60%，未能按时足额缴纳失业保险费的企业，在补缴上年度欠费后也可以申领稳岗返还。同时，2020年列入国家和自治区化解过剩产能任务名单的参保企业符合稳岗返还条件的，稳岗返还标准提高至其上年度实际缴纳失业保险费的65%；如其存在欠费，补缴上年度失业保险欠费后申请且符合条件的，稳岗返还比例为其上年度应缴纳失业保险费的60%。“僵尸企业”以及严重失信企业，不实施稳岗返还政策。

同时，市人社局提醒企业，稳岗返还资金主要用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位相关支出。企业应严格按照规定项目列支，任何单位和个人不得挤占挪用。对有弄虚作假、截留、挪用等行为的企业，撤销其享受资格并收回拨付的返还资金，并按照有关规定对企业及责任人予以处罚；构成犯罪的，依法追究法律责任。

市政协组织各界人士向我市 捐赠一批疫情防控物资

截至2月18日捐赠款物共计1703万余元



市政协组织参加政协的各界别、委员、各界人士在创业大厦举行疫情防控物资捐赠仪式，全方位有力支援桂林抗疫一线。

本报讯（记者邱浩 文/摄）疫情无情人有情，众志成城抗疫情。昨天上午，市政协组织参加政协的各界别、委员、各界人士在创业大厦举行疫情防控物资捐赠仪式，将价值48.8万元的医用口罩、防护服、手套、护目镜、消毒液、洗手液、牛奶、砂糖桔、米粉等一批物资及24.5万元的现金，捐赠给疫情防控指挥部、南溪山医院、市第三人民医院、桂林医学院二附院、市人民医院、市第二人民医院、市妇女儿童医院、市中医院、市公安局等奋战在桂林疫情防控一线的工作人员，全力支持桂林抗疫。

新冠肺炎疫情发生以来，市政协贯彻落实市委、市政府的决策部署，积极主动作为，第一时间向全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员发出倡议书，各级政协和广大委员凝心聚力，广泛地发动海内外资源和力量，踊跃捐赠防控物资。

政协有呼，委员有应。市政协特邀贵宾、波兰广西总商会会长马昌林第一时间响应号召，在海外想方设法购置了68箱共计18万元的物资，在运回桂林途中遇到了航班停飞等各种困难，在中国驻波兰大使馆以及桂林市政协的反复沟通协调下，最终让这批物资顺利运抵桂林。“疫情阻不断我们海外侨胞团结、爱国、爱家乡的心和力量。”马昌林说。

市政协委员、北京桂林企业商会会长文玉祥积极响应桂林市委、市政府、市政协号召，专程从北京

赶回桂林，在之前捐赠220套防护服的基础上，代表商会再次捐款10万元。市政协委员、桂林浙江商会会长苏万伍当天代表商会捐赠了18.8万元物资，表示会员企业将积极响应市委、市政府号召，安全有序逐步复工复产，共渡难关。市政协委员、桂林力通开关设备制造有限公司董事长胡培丰，动员身边156名爱心人士，捐款6万多元给桂林抗疫一线。民革桂林市委委员党员积极捐资捐物，筹款5万元。当天，广西君健律师事务所、市佛教协会，以及市政协香港委员钟易民，市政协贵宾莫菲携两江炎黄书画院，市政协委员蒋俊、申国正、廖泳俊等委员们也为桂林防疫一线捐资捐物。

据统计，截至2月18日，桂林市政协组织全市各级政协委员捐赠款物共计1703.9379万元，其中：捐款332.3828万元，捐赠口罩143.35万只，防护服7384套，防护眼镜6955副等，物折合人民币1371.5551万元。市政协各界别和广大委员的强力支援，给奋战在桂林抗疫一线工作人员极大鼓励和信心。南溪山医院院长杜振宗表示，政协委员们的捐赠雪中送炭，给抗疫一线工作人员解了燃眉之急：“我们一定会用好这批防护物资，为桂林的平安、人民的健康作出贡献。”

副市长兰燕，市政协副主席汤桂荔、钟麟、蒋昌桂，市政协秘书长苏甲杏参加捐赠仪式。

象山区人大代表 为抗疫一线捐款捐物

本报讯（记者庄盈 通讯员李怡慧）抗击疫情阻击战以来，象山区各级人大代表全力投入疫情防控工作，他们不仅参加所在单位、村委会的防控工作，还踊跃为抗击疫情一线单位捐款捐物。2月19日，象山区人大常委会在象山街道办事处举行捐赠仪式，驻象山街道辖区的企业单位人大代表积极参与，与此同时，驻象山区其他街道的人大代表也在各自的街道捐款捐物。

据了解，此前象山区人大常委会向辖区各级人大代表发出了倡议，希望人大代表充分发挥代表联系人民群众的优势，带头落实各项防控措施，希望企业家代表发

动所在企业全力支持疫情防控工作，自觉扛起社会责任，切实把一级响应的动员力、执行力转化为强大的防控工作效能。倡议发出后，辖区的人大代表积极响应，或是参与到各项防疫的守卡、督查，或是组织人大代表立足本职岗位发挥贡献，或是利用各自单位特点和工作性质积极捐款捐物，充分发挥了人大代表的作用。

据象山区人大常委会主任徐维升介绍，下一步他们将随着疫情防控工作的需要，进一步组织代表投入到各项工作中去，在各项具体工作中发挥代表作用，彰显代表的作为。